
PROTOKÓŁ  Nr 4/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 z dnia 24 stycznia 2007r 
 
 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej  odbyło się w Szkole Podstawowej w 
Witosławiu. 

 
W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 

1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji, 
2) Marcin Klebs, 
3) Barbara Półgęsek, 
4) Iwona Urbańska – Kloskowska, 
5) Mieczysław Tarnolicki  

oraz 
1) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Jarosław Schulz – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witosłwaiu, 
3) Hanna Polewczyńska – Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty, 
4) Sebastian Mazur – Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych 
 
 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 
Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji 
2. Informacja o działalności Szkoły Podstawowej w Witosławiu 
3. Analiza materiałów przygotowanych  pod obrady V sesji Rady Miejskiej w Mroczy 
4. Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy  członkowie  Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie. 
 
 Ad.2/ 
 
 Informację o działalności Szkoły Podstawowej w Witosławiu przedstawił jej dyrektor 
Jarosław Schulz. 
Przedstawił: 
- działalność statutową szkoły, 
- analizę bezpieczeństwa w szkole, 

 1



- perspektywę demograficzną, 
- zasoby ludzkie szkoły i bazę lokalową, 
- ofertę zajęć pozalekcyjnych 
 
Zagrożenia jakie wystąpiły w szkole w roku szkolnym 2005/2006: 
- przemoc fizyczna – 10 przypadków (drobne, najczęściej popychania), 
- przemoc psychiczna – 4 przypadki, 
- podlegające po kodeks karny – 1 przypadek, 
- alkohol – 1 przypadek (uczeń zakupił alkohol w sklepie), 
- palenie papierosów – 1 przypadek. 
 
Szkoła współpracuje z instytucjami: 
- Powiatową Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną, 
- Kuratorami Sądowymi, 
- Komendą Policji, 
- Ośrodkiem Zdrowia ( duża uciążliwość to brak stomatologa). 
 
Piotr Hemmerling Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Brak dostatecznej 
opieki stomatologicznej jest to problem, który powstał na etapie transformacji służby zdrowia. 
Zapomniano o tym. Nie ma dobrej woli, aby ten błąd naprawić. Musi na ten cel Narodowy 
Fundusz Zdrowia przeznaczyć więcej pieniędzy.  
Barbara Półgęsek – Kto musi zadziałać, aby coś zrobić z tym problemem? 
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Narodowy Fundusz Zdrowia daje tyle 
pieniędzy, że nie wystarcza. Albo dołoży Fundusz Zdrowia albo samorząd. Samorząd jest 
biedny i nie stać go na to. Kiedyś, w powiecie, próbowaliśmy, chociaż przy szkołach 
utworzyć gabinety stomatologiczne. Nie byliśmy w stanie.  
Iwona Urbańska – Kloskowska – Istnieje potrzeba przeglądu stomatologicznego u dzieci. 
Barbara Półgęsek – Jak układa się współpraca z Powiatową Poradnią Psychologiczno – 
Pedagogiczną? 
Jarosław Schulz – Współpraca jest dobra, ale rzeczywiście bardzo długo czeka się na 
opinię,od 6 do 9 miesięcy. 
Barbara Półgęsek – Czy jeśli w poradni nakielskiej tak długo trzeba czekać na opinię czy nie 
można podpisać umowy z inną poradnią? 
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Ja, przynajmniej nie znam takich 
ograniczeń. Jeśli jest tak długi okres oczekiwania to można podpisać umowę z inną poradnią. 
Poradnia nakielska obsługuje także Sicienko. Oczywiście dostaje na to subwencję. 
Barbara Półgęsek – Prościej by było gdyby Sicienko odeszło. Ma bliżej do Bydgoszczy.  
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Dla mnie jest to nowy  problem. Nie 
wiedziałem, ze tak długo się czeka na opinię. Najlepiej wystąpić z zapytaniem, dlaczego są 
takie długie terminy oczekiwania. Nie był nigdy do mnie ten problem zgłaszany. Nigdy nie 
zgłaszano zapotrzebowania na pracowników. 
Dominik Mikołajczyk – Czy w Klubie AA jest psycholog. Czy nie można tam tych dzieci 
kierować? 
Sebastian Mazur – Jest to terapeuta. Zajmuje się głównie uzależnieniami. 
Hanna Polewczyńska – Musi dziecko zostać przebadane w poradni. Aby dostać orzeczenie 
musi być odpowiednia placówka. 
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Należy skierować pismo od organu 
prowadzącego z pytaniem, dlaczego jest tak długi czas oczekiwania na opinię. Możemy 
zaprosić także przedstawiciela poradni na posiedzenie Komisji. 
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Jarosław Schulz – W takim posiedzeniu komisji oprócz członków Komisji powinni brać 
udział dyrektorzy szkół oraz pedagodzy. 
Marcin Klebs – Czy wy kontrolujecie wykorzystywanie środków socjalnych? 
Jarosław Schulz – Tak. 
Hania Polewczyńska – Do przyznania stypendium bierze się pod uwagę kryterium 
dochodowości – 351 zł na osobę. Jest ponad 700 wniosków. Większość z nich się kwalifikuje 
do przyznania stypendium. My dając stypendium zobowiązujemy rodziców do okazania się 
fakturami. Przekazałam dyrektorom szkół, aby zgłaszali nam, które dzieci nie mają 
podręczników czy innych pomocy szkolnych. My interweniujemy natychmiast. Bez stałej 
kontroli nie jesteśmy w stanie nic zrobić.  
Marcin Klebs – Teraz nie ma problemu z załatwieniem faktury. 
Hanna Polewczyńska – Nie jest fizyczną możliwością to wszystko kontrolować. Każdy 
rodzic ma obowiązek zgłaszać wszystkie zmiany np. dochody, podjęcie pracy. Nie robią tego. 
Nie informują nas o porzuceniu przez dziecko szkoły. 
Marcin Klebs – Rodzic, jeśli dostaj pieniądze na dziecka, nich kupi mu, chociaż minimum. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Może lepiej zamiast robić list my byśmy dostali listy, kto 
otrzymuje stypendium. Łatwiej by było kontrolować. 
Hanna Polewczyńska – Jest ochrona danych osobowych. 
 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Witoslaiu przedstawił potrzeby lokalowe: 
- zbyt mała biblioteka, 
- 1 izba lekcyjna 
  
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Niedługo zostanie do użytku oddany 
Wiejski Dom Kultury. Czy jeśli tam będzie biblioteka nie rozwiąże wam to problemu? Będzie 
można tam prowadzić zajęcia biblioteczne. 
Jarosław Schulz – Na pewno pomoże. 
Marcin Klebs – Może należy pomyśleć, aby w WDK zrobić bibliotekę i czytelnię z 
prawdziwego zdarzenia. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Często się mówi, że nauczyciele mówią, że tyle robią a 
nic nie widać. Robi się dużo, aby zagospodarować dzieciom czas wolny, aby dzieci odkryły 
swoje zainteresowania. Są to dzieci z pewnych rodzin. Jest to inna praca. Widać jej efekty 
później. Dużo naszych absolwentów kończy szkołę średnią, studia. 
 
Ad.3/ 
1) Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) Regulamin wynagradzania nauczycieli 
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Negocjacje były trudne, ale jest 
porozumienie. Są większe podwyżki, ale zdołamy im podołać. 
Hanna Polewczyńska – Co roku musimy uchwalać Regulamin. Jeśli zostanie taka subwencja 
jak jest obecnie to wystarczy na podwyżki. 
 

Pani Hanna Polewczyńska przedstawiła poprawki do Regulaminu, które wynikają z 
ostatniej zmiany do Karty Nauczyciela. 
 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem Regulaminu. 
 
 2) „Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy 
Mrocza na rok 2007” 
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Iwona Urbańska - Kloskowska - W Programie jest zapisana realizacja programu 
zapobiegania narkomani. Czy program ten zostanie zakupiony9 

Sebastian Mazur - Program ten był zakupiony i został przekazany do szkół. Jest to program 
wieloletni. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Nigdy się jeszcze z tym programem nie spotkałam. Jest 
dofinansowana gazetka w gimnazjum? 
Sebastian Mazur - Gimnazjum ma dofinansowaną gazetkę, ponieważ nie chciało 
przedstawień profilaktycznych. 
Barbara Półgęsek - W Programie jest zapisane, że w punkcie bibliotecznym we Wielu 
znajduje się komputer. Jest to nieprawda. Wiem, bo pracuje tam. 
Sebastian Mazur - Dostałem taką informację. Do sesji wyjaśnię to. 
Komisja nie wniosła więcej uwag. 

2) Informacja o organizowanych imprezach o zasięgu gminnym w 2007r ze wskazaniem 
ich źródeł finansowania 

Iwona Urbańska - Kloskowska - Są zapisane dwa gminne konkursy języka niemieckiego? 
Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza - Możliwe, że jest to błąd maszynowy. Do 
sesji to wyjaśnimy. 

Ad.4/ 

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza Piotr Hemmerling poinformował o 
obchodach powiatowych rocznicy Powstania Wielkopolskiego, które odbędą się w Mroczy w 
dniu 9 lutego br., o godzinie 10.00 

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady. 


